

# 产权交易资讯

## PROPERTY TRANSACTIONS

协办:重庆联合产权交易所

独家运营:重庆华融财讯文化传媒有限公司

执行主编:王新建

责编:邓梅 编辑:林荫 赵飘飘 版式:叶友平

第32期(总032期) 2014年9月30日 星期二 甲午年 九月初七

### 国家集成电路产业 投资基金即将挂牌 首期规模1200亿元

中国半导体行业协会秘书长徐小田25日说,国家集成电路产业投资基金将于近日正式挂牌成立,产业投资基金一期规模达1200亿元,将主要投资于芯片制造等重点产业。

徐小田在此间举行的“第十二届中国国际半导体博览会暨高峰论坛新闻发布会”上说,国家集成电路产业投资基金的成立将促进芯片设计、芯片制造、封装测试、装备与材料等全产业链布局的协同发展,构建起芯片、软件、整机、系统、信息服务完整生态链。预计1200亿元的中央投资将带动地方政府和社会资本的投入累计超过5000亿元。

集成电路已成为国家大力发展的战略性新兴产业之一。近年来,物联网、智慧城市、汽车电子、医疗电子、可穿戴电子、移动终端等新兴产业在国内高速发展,而这些新兴产业也成为集成电路产业进入上升期的决定因素。

(高少华)

## 政策解读

### 税收征管法重大调整 建立自然人征税体系

## 周潇枭

近期,我国税收征管法修订稿做出了较大调整。

记者了解到,此次调整在原来法规的基础上新增47条,修改67条,总计十一章141条。而此次大调整主要新增和修改以下四方面内容:针对个人所得税、房地产税等税制改革的特点,建立对自然人的税收管理体系;完善纳税人的权利体系,减轻纳税人的负担;健全全税收征管基本程序,规范税收执法行为;健全争议解决机制,补充争议解决的处理方式。

参与征求意见的财税法专家对记者表示,税收征管法修正案仍在不断修订过程中,目前尚在税务系统内部征集意见,文本内容还有变数。

## 建立自然人征税体系

此次新修订稿的一大亮点在于建立对自然人的税收管理体系。

国家税务总局总会计师范坚表示,现行征管法的主要对象是企业、法人和单位,对自然人基本不涉及。为了适应个税、房地产税等税制改革,目前修正案对涉税信息做出明确规定。

涉税信息掌握不全,一直是税务机关非常头痛的事情。曾有基层税务官员表示,法律没有明确规定其他部门应向税务机关提供涉税信息,实际操作中,需要一个一个部门去协调,其他部门并没有这个义务,协调起来并不容易。

参与意见征集的武汉大学法学院教授熊伟表示,第三方机构,包括政府部门、银行等金融机构,向税务机关提供涉税信息,这是国际上通行的惯例。但另一方面,税务机关对相关信息进行保密的规定,有必要进一步做实。尤其是未来会更多针对个人直接征税,涉及到个人所得、财税等税收信息,都需要进行保密。

## 偷税漏税追溯年限或延长至20年

目前的修正案还有其他亮点。如减轻纳税人负担方面,对于偷税、抗税、骗税等,其法律追诉年限有望限定在20年。

现行税收征管法对偷税、抗税、骗税的,其法律追征期没有任何限制。而修正案有所调整,有些偷逃漏税的,法律追诉年限为20年,有些仍然是可以无限追溯下去。

另外,“申报确认”为修正案中新加入的一道税征收流程。熊伟表示,这跟目前税收征管流程中的“纳税评估”比较类似。但“申报确认”是纳税人“纳税申报”后一个正常的程序,即当纳税人递交相关材料后,税务机关需要告知纳税人,资料是否齐全,是否符合要求等。

另外,据记者了解,在争议解决机制上面,目前修正案允许纳税人可以在不交税款的前提下,提起行政复议;若对行政复议不服者,要向法院提起诉讼,仍然需要先缴纳税款。这被业内专家评论为,完善争议解决机制,只是前进了“小半步”。

## 行业聚焦

## 险企换股潮再起 股权频现产交所

闫沁波

近日,各大产权交易所的公告板上,保险公司身影屡屡出现,而且受让方皆为各大国企,包括中国邮政、中海油、中国仪器进出口公司等,纷纷出售手中持有的保险公司股权。

记者梳理发现,今年3月份以来,有7家保险公司股权相继被挂牌出售,其中超过半数的公司处于亏损状态。

在国企改革,做大做强主业的大背景下,高投入、慢产出的保险公司股权成为国企甩卖的目标,这也给了长期渴望保险牌照的民企以机会,同时也为一些保险公司大股东提供了收集股权的良机。

## 泰康人寿曲线集权

“公司好的股权结构就是要大股东领衔,由核心股东和普通股东构成,这样的企业会更加稳定。”泰康人寿董事长陈东升言犹在耳之际,已经通过实际行动大举并购泰康人寿股权。而国企退出非主营业务,也给此行动开启了另一个窗口。

9月初,中国交通建设股份公司公告,中国交建通过竞价将所持的泰康人寿8367万股股份,以14.24亿元转让给赣州壹锋投资合伙企业,每股价格17.02元,溢价在7倍以上。目前产权交割已完毕。

翻看赣州壹锋投资合伙企业合伙人名单,记者发现,该企业可谓背景雄厚。该合伙企业成立于2014年3月,原股东为赣州招商致远壹号股权投资管理有限公司,赣州招商致远壹号股权投资合伙企业(有限合伙),注册资本110万。其后,该公司引进包括海通开元投资有限公司、北京物虹联合投资有限公司、中新建招商股权投资有限公司作为合伙人,注册资本猛增至14.26亿元。新增注册资本刚好覆盖上述股权转让成本的14.24亿元。在上述合伙企业新的合伙人当中,海通开元投资有限公司为海通证券全资设立的直接股权投资公司。而中新建招商股权投资有限公司则为海通证券全资设立的直接股权投资公司。而中新建招商股权投资有限公司



公司则是新疆生产建设兵团和招商局集团共同设立的股权投资基金,规模达到100亿。

今年5月,中外运长航曾在北交所一次出清泰康人寿1.17亿股,出售总价为19.95亿元。接盘方为嘉德拍卖和北京物虹联合受让,此后,两家将合计持有泰康股权达到32.89%,实现进一步集权的愿望。

加上上述1.17亿股权,陈东升通过嘉德拍卖和北京物虹间接持有的股权达到32.89%,实际控制人地位进一步明确。

此后,中国仪器进出口(集团)公司继续将其所持有的泰康人寿6694万股股权转让在北交所挂牌转让后,9月9日又将3500万股股权转让给转让。

据多家媒体报道,泰康人寿拟以A+H形式上市,筹资200亿,计划明年启动上市计划。

## 多家私企顺势接盘

进入2014年3月以来,包括百年人寿、

## 险企换股潮再起 股权频现产交所



● 泰康人寿董事长陈东升认为:公司好的股权结构要由大股东领衔,由核心股东和普通股东构成。

电力挂牌出售百年人寿1亿股股权也无平如此。他们将几家大型国企抛售手中保险公

司股权原因归结为:一方面是顺应国企回归主业的大趋势;另一方面,持续向保险公司投

入资金后不见回报,无奈之下宣告离场。

上海作为国资改革排头兵,当地险企也在经历一轮股权转让,而受上海国资改革影响,大众保险中的上海国资将逐步退出。

2014年3月18日,号百控股公告称,通

过上海联合产权交易所挂牌转让公司持有的全部大众保险4745.64万股,占比3.31%股

权。

5月末,安信农险17166.92万股挂牌,出

让方为其第一和第二大股东,上海国际集团

有限公司和上海国有资产经营有限公司,占

安信农险49.99%的股份。

另据悉,上海国资手中的安信农险股

权也将按规划转移到另一当地国资平台中国太平保险(集团)股份有限公司手中。

主讲产权交易理论与发展趋势。

历时三天的培训,紧凑有序,内容充实。学员普遍反映培训讲师政策理论水平高,实践经验丰富,授课深入浅出,逻辑清晰,生动有趣。通过学习交流,增进了大家对产权交易政策法律法规的认识和理解,提高了大家有关产权交易的基础理论知识和实际业务能力,为今后进一步做好产权交易工作,为产权交易未来的创新发展开阔了视野、拓展了思路。

(李云清 史军)

## 全国产权交易行业2014年业务培训班在长春举办



2014年9月16至18日,由中国企业国有资产交易机构协会主办,吉林长春产权交易中心协办的“全国产权交易行业2014年业务培训班”在长春举办。

此次培训,旨在推动产权交易行业人才队伍规范化、专业化和职业化建设,推动产权交易行业从业资格认证和职业资格考试评定工作机制的建立健全,共有来自全国近80家产权交易机构的中高层管理者和业务骨干约160人参加。

这次培训课程由协会秘书处精心安排,

重点突出。首先,确定以协会组织编辑出版的《全国产权交易行业培训教材》丛书、新版的《产权交易学》、新编的《政策法律汇编》和《典型案例汇编》作为此次和今后培训的专用教材;并先后邀请国务院国资委产权管理局监管处赵亮副处长解读企业国有资产交易政策法规,原协会副秘书长何亚斌教授串讲产权交易法律法规,河北省产权交易中心王彪总裁、石家庄经济学院任风珍教授讲授产权交易基础知识与操作实务,北京大学经济学院曹和平教授

主讲产权交易理论与发展趋势。

历时三天的培训,紧凑有序,内容充实。学员普遍反映培训讲师政策理论水平高,实践经验丰富,授课深入浅出,逻辑清晰,生动有趣。通过学习交流,增进了大家对产权交易政策法律法规的认识和理解,提高了大家有关产权交易的基础理论知识和实际业务能力,为今后进一步做好产权交易工作,为产权交易未来的创新发展开阔了视野、拓展了思路。

(李云清 史军)

## 打造中国消费品的世界品牌

黄鑫

实施扩大内需特别是扩大消费需求战略,客观要求扩大自主品牌消费。工信部党组成员、总工程师朱宏任接受采访时表示,要健全自主品牌建设工作推进机制,大力实施创新驱动战略和名牌发展战略,到2020年形成一批品牌价值大、市场占有率高、品牌忠诚度久和全球影响力强的中国世界名牌。

## 消费者60%的奢侈品购自境外

当许多中国消费者仍醉心于LV、香奈儿等国际奢侈品时,主要世界品牌评价机构日前发布的各类世界品牌排行榜中,格力、美的、格兰仕、青岛啤酒、波司登等中国品牌位列其中。

## 消费品工业世界品牌正逐步成长

数据显示,在国内市场,大部分行业中自主品牌占据较大国内市场份额,空调、冰箱、服装、家纺等产品达到80%以上,丝绸等民族文化特点显著的产品占有绝对市场优势;自主品牌也加快了“走出去”的步伐,通过海外商标注册和收购国外知名品牌,加快开拓国际市场。

但在高端消费品市场,供职于一家国内旅行社的年轻导游翟一枚道出了一个现状:“现在国外旅行社就喜欢接中国团,因为中国人舍得花钱买那些外国人都不舍得买的奢侈品。”据统计,目前“洋品牌”在高档手表、香水、化妆品、时装、皮具、珠宝、高档鞋等国内

以培育品牌为重点开展了“质量兴业”活动,在全国范围内组织403家工业企业开展了品牌培育试点,带动全国近3000家企业建立健全实施品牌管理体系。

其中,消费品行业自主品牌建设成效显著。在纺织行业,连续三年对1000多家服装家纺自主品牌企业进行数据采集和分析工作,并从时尚品牌都市、品牌中心城市、品牌产业基地、品牌创意园区四个层次开展了区域品牌试点,温州、深圳、海宁、厦门成为首批纺织服装区域品牌试点地区;在家电行业,指导了80家家电生产企业建立和完善品牌发展战略及品牌管理体系;在乳制品行业,支持了三批乳品新品牌发布。

## 加速由品牌大国向品牌强国转变

目前,我国工业自主品牌缺乏整体宣传,“中国品牌”的社会认知度较低。

不仅如此,我国发展自主品牌的机制、政策和环境还需要进一步完善和优化;产品研发设计投入不足,自主知识产权含量低,知名品牌少且核心竞争力弱;自主品牌服务机构发展滞后,产品标准的精细化和国际化程度较低;企业缺乏品牌培育的战略性策划和系统化推进,这些都成为制约打造“中国品牌”的重要因素。

为此,工信部将加强工业企业技术创新和技

术改造,促进工业设计和产品研发设计,

推进专业人才培养、区域品牌建设和整体品

牌宣传,重点营造培育国内及有国际影响力

品牌的市场环境,稳妥推进服装家纺、家电、钟表、五金制品、皮革、食品和药品等行业采

用国际先进技术标准,推进食品、药品和日用

消费品开展社会信用体系建设,引导食品工

业企业开展诚信体系建设。

同时,要引导消费品工业自主品牌企业兼并重组和“走出去”,收购重组国际品牌和

营销渠道,发展跨境电商。“到2020年,

我国要形成一批品牌价值大、市场占有

率高、品牌忠诚度久和全球影响力强的中国世界名牌,树立起高质量、高信誉的‘中国制造’和‘中国品牌’世界形象。”

## 昆明泛亚联合产权交易所有限公司

地址:云南省昆明市西山区滇池路208号

电话:0871-8419997 转6100/6102/6300/6303

传真:0871-8409997 网址:www.fyqjy.com

## 偷税漏税追溯年限或延长至20年

目前的修正案还有其他亮点。如减轻纳税人负担方面,对于偷税、抗税、骗税等,其法律追诉年限有望限定在20年。

现行税收征管法对偷税、抗税、骗税的,其法律追征期没有任何限制。而修正案有所调整,有些偷逃漏税的,法律追诉年限为20年,有些仍然是可以无限追溯下去。

另外,“申报确认”为修正案中新加入的一道税征收流程。熊伟表示,这跟目前税收征管流程中的“纳税评估”比较类似。但“申报确认”是纳税人“纳税申报”后一个正常的程序,即当纳税人递交相关材料后,税务机关需要告知纳税人,资料是否齐全,是否符合要求等。

另外,据记者了解,在争议解决机制上面,目前修正案允许纳税人可以在不交税款的前提下,提起行政复议;若对行政复议不服者,要向法院提起诉讼,仍然需要先缴纳税款。这被业内专家评论为,完善争议解决机制,只是前进了“小半步”。